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АНАЛІЗ ФОРМУВАННЯ ІНТЕРЕСУ СТУДЕНТІВ  
ДО ЗАНЯТЬ ФІЗИЧНОЮ КУЛЬТУРОЮ
У статті порушуються така важлива тема, як формування інтересу студентів до фізичної куль-

тури, розглянуто ставлення студентів вищої освіти до занять фізичного виховання, до рухової 
активності.

Нинішня система фізичного виховання в Україні не може повністю задовольнити природні фізіо-
логічні потреби дітей, учнів початкових класів та студентів в оздоровчій руховій активності, що 
призводить до різних відхилень у здоров’ї та фізичному розвитку більшості людей. Причинами пога-
ної фізичної підготовленості та погіршення здоров’я підлітків та студентів є недостатня увага як 
у  школі так, і в закладах вищої освіти, які мало уваги приділяють фізичному вихованню.

Рухова активність – один із основних факторів, які визначають фізичне здоров’я студентів. 
Достатній рівень рухової активності молоді є основою нормального фізичного розвитку, а недо-
статня рухова активність негативно впливає на більшість функцій організму і є чинником виник-
нення й розвитку різних захворювань.

Відсутність спортивної діяльності сучасних студентів та молоді – явище соціальне, а не біоло-
гічне. Тому в даному випадку багато залежить від фізичної активності молоді, метою є зміна їхнього 
фізичного стану та отримання нового рівня фізичної підготовленості та фізичних здібностей, чого 
неможливо досягти жодним іншим способом, крім фізичних вправ та заняття спортом.

Вивчення формування інтересу студентів до занять фізичною культурою, структури попиту та 
інтересу до занять спортом є початковим позитивним показником, який суттєво впливає на спор-
тивну діяльність студентів. Серед різних рис особистості особливе місце займає інтерес, оскільки 
він в основному визначає соціально значущу поведінку в діяльності людини. У зв’язку із цим можна 
сказати, що в науці питання формування інтересу до фізичної культури є дуже важливим, оскільки 
ядром особистості є глибоке усвідомлення пробудження людини у формі мотивації та інтересів.

Ключові слова: фізична культура, фізичне виховання, студент, заклади вищої освіти, форму-
вання інтересу.

Постановка проблеми. В останні роки 
в умовах інтенсивного процесу педагогічної 
освіти фізична активність студентів має тенден-
цію до зменшення, що негативно позначилося на 
показниках фізичної підготовленості. Одним із 
важливих завдань закладів вищої освіти є фор-
мування фізичної активності майбутніх учите-
лів та інтересу до фізкультурної діяльності, яка 
визначає ініціативність, рішучість, цілеспрямо-
ваність, це важливий засіб для поліпшення пси-
хічного здоров’я, фізичного здоров’я, а також є 
одним із показників ефективності тренувального 
процесу, адже ставлення вчителя до фізичної 
культури проектується на учнів, що є прикладом, 
який можна наслідувати [7].

Фізичний розвиток та здоров’я українських 
молодих студентів погіршуються все швидше, і 
зараз це стає життєво важливим. Перспектива 
сповзання української нації до межі небезпеки з 
подальшим її фізичним, психічним та моральним 
виродженням стала цілком реальною [1].

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Протягом останніх років багато дослідни-
ків (С. Рубінштейна, А. Леонтьєва, П. Сімонова, 
А. Карабанов, Н. Караванова, Зубрицький Б.) 
зверталися до теми формування інтересу студен-
тів до систематичних занять фізичними вправами 
і підвищення ефективності фізкультурно-оздоров-
чих занять зі студентською молоддю. Фахівці про-
довжують відзначати дефіцит рухової активності 
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студентів, низький рівень фізичної підготовленості 
і фізичного здоров’я, що свідчить про відсутність 
педагогічних умов реалізації мотиваційного під-
ходу до організації фізичної культури у вузі [5].

Мета статті. Головною метою цієї роботи є 
аналіз формування інтересу студентів до занять 
фізичної культури під час навчання в закладах 
вищої освіти.

Методи дослідження. Дослідження базується 
на теоретичних методах, а також синтезі та уза-
гальненні.

Виклад основного матеріалу. Організаційна 
структура закладів вищої освіти та процес суттєвої 
трансформації активізували її гуманістичну функ-
цію, і її реалізація знаходить своє відображення в 
розвитку особистості майбутнього учителя фізич-
ної культури. Важлива роль у цьому розвитку 
належить фізичному вихованню як цілому про-
цесу. Відповідно, необхідно створити умови для 
формування фізичної культури студентів закладів 
вищої освіти.

Найефективніший спосіб вирішення цієї про-
блеми – вивчення резерву фізичної активності 
людей молодого віку як суб’єктів навчання та 
освітнього процесу. Одним з основних джерел 
особистої діяльності є мотивація, яка забезпечує 
ефективне спрямування та суб’єктивну цінність 
процесу фізичної культури. У зв’язку із цим фор-
мування сучасної педагогічної фізичної культури – 
це, перш за все, питання виховання позитивного 
ставлення до неї. Аналіз освітньої практики закла-
дів вищої освіти показує, що найслабшою ланкою 
є формування у студентів активного ставлення до 
фізичного виховання. Негативні явища у цій сфері 
зберігають тенденцію, яка проявляється в декла-
ративній та достовірній поведінці та ставленні до 
фізичного виховання, а також відображається на 
здоров’ї та на і фізичному розвитку студентів [8].

У педагогічному словнику «інтерес визна-
чається як активна пізнавальна спрямованість 
людини на той або інший предмет чи явище. Ця 
спрямованість пов’язана з позитивним емоційним 
ставленням до пізнання об’єкта або оволодіння 
тією чи іншою діяльністю» [3].

Глибина інтересу та ступінь його задоволено-
сті безпосередньо залежать від того, скільки видів 
діяльності стали надбанням людей та засобом 
для реалізації особистості.

Розвиток інтересів поділяється на три рівні. 
Нижчий, елементарний рівень розвитку інтере-
сів – це прямий інтерес до нових фактів та нової 
діяльності. Водночас існує емоційне пізнавальне 
ставлення до предмета, явища та діяльності, 
причому таке ставлення виникає у формі ситуа-
тивного досвіду. Якщо ми не створимо умов для 
стимулювання позитивного настрою, інтерес далі 
не розвиватиметься і може згаснути. Студенти та 
молодь часто мають низький інтерес до фізичної 

культури на ранніх етапах навчання, що є резуль-
татом недостатньої шкільної освіти.

Середній рівень розвитку інтересів спонукає 
молодь вивчати основні атрибути предметів чи 
видів діяльності. Це вимагає від студентів актив-
ного пошуку та використання отриманих знань 
та рухових навичок. Оскільки вчитель стимулює 
позитивні емоції, пов’язані з фізичними вправами, 
інтерес розвивається до цього рівня. Це пов’язано 
з посиленням пізнавальної діяльності студен-
тів на заняттях фізичної культури, дане рішення 
заохочує мислення та стимулює фізичну і вольову 
діяльність.

Такі заходи, спрямовані на поліпшення стану 
організму, принесуть позитивні емоції, деякі пози-
тивні переживання узагальнюються і трансфор-
муються в емоційно позитивне ставлення до про-
цесу фізичного виховання. 

Розвиток інтересів на високому рівні не тільки 
заохочує молодь до регулярних вправ, але й спря-
мовує їхню пізнавальну діяльність на встановлення 
залежності та причинно-наслідкового зв’язку між 
обсягом і змістом фізичних вправ та результатами, 
яких можна досягти у фізичному розвитку. Під 
впливом інтересів високого рівня студенти виявля-
ють оригінальність, креативність та наполегливість 
у досягненні цілей. Стабільні інтереси високого 
рівня представляють особисті емоції та когнітивну 
орієнтацію. У результаті змінився особистий спо-
сіб життя. Наприклад, сильний інтерес до спорту 
заохочує молодих людей розвивати та дотриму-
ватися певних щоденних звичок та розумно вико-
ристовувати свій вільний час [7].

Інтерес до фізкультурної діяльності має вікові 
відмінності, оскільки з віком змінюються мотиви, 
які спонукають до занять фізичною культурою.

Одним із завдань є активізація інтересу до 
спортивної культури, адже без такого роду пси-
хологічного механізму неможливо стимулю-
вати мотивацію та емоційний розвиток людини. 
Вирішення цієї проблеми переплітається з двома 
основними завданнями підготовки молоді до про-
фесійної діяльності та організації самостійного 
життя: по-перше, заохочувати студентів до розду-
мів та розкриття важливості спортивної діяльності 
та особистісного розвитку; по-друге, на цій основі 
заохочувати та підтримувати таке ставлення до 
всіх структурних компонентів фізкультурної діяль-
ності. Це ставлення матиме як результат бажання 
самостійно оволодіти інформацією та вільно 
використовувати набуті спортивні знання для 
роботи, реалізовувати їх у практичній діяльності. 
Реалізація цих завдань забезпечує взаємозв’язок 
навчання та розвитку, показником є вираження 
фізкультурного інтересу [4].

У навчальному процесі активізація спортивного 
інтересу відбувається переважно у трьох аспек-
тах: змісті методичного матеріалу, навчальної та 
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позааудиторної фізкультурної діяльності. У літе-
ратурі також зазначено деякі об’єктивні психоло-
гічні та навчальні умови, які можуть стимулювати 
виникнення, зміцнення та розвиток спортивного 
культурного інтересу [9].

Т.С. Плачинда у своїй роботі зазначає, «що 
стимуляція виступає єдиним способом активіза-
ції фізкультурного інтересу, принаймні відомим з 
огляду на психолого-педагогічну літературу. Вона 
необхідна в навчальному процесі, оскільки окремі 
навчальні дії і фізкультурна діяльність у цілому 
реалізовуються в сучасній практиці при спонукані 
зовнішнього плану, тобто під впливом стимулів. 
На практиці завдання полягає в майстерності 
викладача щодо впровадження системи стимулів 
у колективі групи та виборі найбільш ефективних 
стимулів щодо конкретних студентів» [7, с. 46].

Мотиваційний аспект навчання та виховання 
викликав інтерес у багатьох дослідників. Так, 
Т.Ю. Круцевич [6] та інші автори довели, що зміс-
товні аспекти діяльності багато в чому визначають 
характер та напрямок діяльності та її результати.

Вчені виділяють такі класифікації потреб: за 
сферами діяльності; характером (матеріальні, 
духовні, естетичні тощо); функціональною роллю 
(домінуючі і другорядні, стійкі й ситуативні); суб’єк-
тові (індивідуальні, групові, суспільні) [6; 7; 8].

Дослідження експертів довели відмінні вікові 
особливості мотивації та інтересу, і ці характери-
стики необхідно враховувати під час формування 
мотивації різних груп населення [2; 7; 8].

Відповідно до цієї думки необхідно змінити 
процес фізичного виховання з урахуванням інте-
ресів кожного учасника, при цьому враховуючи 
індивідуальні особливості студента, зміст рухової 
активності повинен відповідати ритму та основним 
законам вікового розвитку. Слід цілеспрямовано 
трансформувати потенціал організму.

Діяльність студента у сфері фізичної культури 
відображає суспільно-значущі потреби у фізичному 
вдосконаленні. Потреба постає як стан особисто-
сті, завдяки якому регулюється її поведінка, визна-
чаються особистості мислення, почуттів, волі, сві-
домості. Їх виховання – одне з головних завдань 
вищої школи у формуванні особистості студента.

Визначення реалізації потреб рухової актив-
ності має непрямий вплив на задоволення інших 
потреб молоді в контексті біологічного суспільства 
(здоров’я), соціальної психології (спілкування, 
самореалізація, самоствердження, соціальна зна-
чимість) тощо.

Усвідомлення необхідності занять спортом 
стало вибірковим інтересом. Виникнення інтересу 
молоді стимулювало бажання діяти та форму-
вало мотивацію поведінки підлітків. Однак моти-
вацію слід відрізняти від свідомих цілей та намі-
рів. Цілі молодого студентського спорту можна 
поділити на довгострокові та короткострокові. 

До перспективних слід віднести самоактуаліза-
цію, забезпечення ефективних форм відпочинку, 
соціальне визнання, авторитет, виховання вольо-
вих якостей, відчуття прекрасного, професійну 
і суспільну діяльність у сфері фізичної культури, 
рухову активність з її емоційними компонентами 
спілкування [6].

Для того, щоб стимулювати навчальну моти-
вацію студентів, необхідно виявити стимули, які 
часто виступають у ролі прямої поведінки. Стимул 
часто є короткочасним, але безперервна моти-
вація у фізичному вихованні набуває цінність. 
У фізичну оздоровчу роботу університетів необ-
хідно включати сприятливі умови, необхідні для 
регулярних фізичних вправ [8].

До об’єктивних умов формування потреби 
слід віднести в тому числі надання студентам 
можливості вільно вибирати види фізичної куль-
тури, форми занять, що проводяться, наявність 
необхідного вільного часу для занять. Крім того, 
це включає наявність високоякісних вчителів, 
обладнання, розташування спортзалу та характер 
навчальних курсів.

Суб’єктивні умови включають звички, став-
лення, переконання, рівень здоров’я, вікові та 
статеві особливості організму, умови розумової 
діяльності, зайнятість тощо [2]. Під час форму-
вання потреб фізичного виховання дуже важли-
вими є матеріальні умови та загальний освітній 
рівень молоді. Водночас вчителі недооцінювали 
роль виховних моментів, інформаційно-пропа-
гандистської, цілеспрямованої діяльності зі зміни 
стосунків, що склалися, та стереотипів.

Зацікавити студента в заняттях фізичною куль-
турою можна двома шляхами: впливаючи ціле-
спрямовано на окремі мотиви та мотиваційну 
сферу в цілому.

Для виховання в особистості студента такої 
якості необхідна гнучка методологія освітнього 
процесу, що базується на законах особистісно- 
орієнтованого і диференційованого навчання. 
Це вимагає внесення змін до змістовних компонен-
тів вищої освіти та їх корекції, переходу на принципи 
гуманізації освіти. Тому ефективність всієї фізкуль-
турно-оздоровчої роботи зі студентами залежить 
від створення педагогічних умов, які сприяють фор-
муванню мотивації до занять фізичними вправами, 
враховують їхні інтереси та схильності до занять 
різними видами спорту, спрямованих на підготовку 
до майбутньої професійної діяльності.

Висновки і пропозиції. З’ясовано, що особли-
вої актуальності в закладах вищої освіти набуває 
орієнтація фізичного виховання на збільшення 
рухової активності в процесі проведення занять, 
а саме збільшення загального об’єму рухової 
активності та інтенсивності навантажень, підви-
щення моторної щільності занять. Встановлено, 
що недостатня увага приділяється забезпеченню 
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необхідного рівня фізичної культури, тобто вихо-
ванню інтелектуального компонента особистої 
спортивної культури.
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Lazorenko S., Balashov D. Analysis of formation of students interest in physical education
The article touches on such an important topic as the formation of students’ interest in physical culture, the 

attitude of higher education students to physical education classes, to physical activity.
The current system of physical education in Ukraine cannot fully meet the natural physiological needs of 

children, primary school students and students in physical fitness, which leads to various abnormalities in the 
health and physical development of most people. The causes of poor physical fitness and the deteriorating 
health of adolescents and students are insufficient attention, both in schools and in higher education institutions, 
which pay little attention to physical education.

Physical activity is one of the main factors that determine the physical health of students. A sufficient level 
of motor activity of young people is the basis of normal physical development, and insufficient motor activity 
negatively affects most body functions and is a factor in the emergence and development of various diseases.

Lack of sports activities of modern students and youth is a social phenomenon, not a biological one. 
Therefore, in this case, an important role depends on the physical activity of young people, but ultimately the 
goal is to change their physical condition and gain a new level of physical fitness and physical abilities, which 
can not be achieved by any means other than exercise and sports.

The study of the formation of students’ interest in physical education, the structure of demand and interest 
in sports is the initial positive indicator, which significantly affects the sports activities of students. Among all the 
different personality traits, a special place is occupied by interest, because they mainly determine the socially 
significant behavior in human activities. In this regard, we can say that in science the question of the formation 
of interest in physical culture is very important, because the core of the individual is a deep awareness of 
human awakening in the form of motivation and interests.

Key words: physical culture, physical education, student, institutions of higher education, formation of 
interest.


